6 кл. урок № 3

Тема: Відмінювання кількісних числівників. Буква Ь у кінці числівників.

Мета:

· навчити шестикласників відмінювати прості, складні та складені числівники;

· виробляти вміння правильно вживати їх у мовленні, різних відмінкових формах;

· розвивати навички запобігання помилкам, пов’язаних із вживанням складених числівників у непрямих відмінках;

· виховувати орфографічну пильність та шанобливе ставлення до природи.

Тип уроку: вивчення нового матеріалу.

Обладнання: орфографічні словники, таблиця підручника “Відмінювання кількісних числівників”.

Хід уроку

I. Актуалізація опорних знань.

1. Перевірка домашнього завдання.

2. Розподільна робота.

Запишіть числівники словами, розподіливши їх на групи за будовою.

49, 317, 8, 60, 5, 30, ½, 367, 14, ¼, 1143, 7½, 90.3

3. “Розумне слово”.

Доповніть прислів’я, визначте групу і розряд числівників. У яких ситуаціях доречно вживати ці вислови.

· За одного битого…; 

· Семеро одного…; 

· Де сім няньок…; 

· Краще на три слова сказати менше, ніж…

II. Мотивація навчальної діяльності.

Прочитайте речення. Чи правильно записані числівники?

Соняшник дає близько дев’яносто відсотків рослинного жиру, що використовується в промисловості.

На Дніпропетровщині подорожник має понад двадцять місцевих назв, а звіробій – близько шістдесятп’ять.


Оголошення теми і мети уроку

Щоб уникнути проблем із вживанням числівників у непрямих відмінках, потрібно добре засвоїти відповідні правила. 

III. Засвоєння нових знань

Аналітичне читання


Проаналізуйте таблицю “Відмінювання кількісних числівників” (за підручником с.232-233).


Бесіда за опрацьованим матеріалом

· Як відмінюються числівники один, два, три, чотири?

· Яка особливість відмінювання числівників п’ять – двадцять?

· Скількі відмінкових форм мають числівники сорок, дев’яносто, сто?

· Що слід пам’ятати про правопис числівників п’ять, шість, дев’ять, двадцять?

· Чи зберігається м’який знак у цих числівниках у непрямих відмінках?

IV. Вироблення вмінь і навичок

1. Прочитайте текст, доберіть до нього заголовок. Визначте відмінок числівників у тексті.

За даними Міжнародної Спілки охорони природи, ліси на Землі вирубуються зі швидкістю 20 гектар на годину!

Ліси світу створюють 60% усього кисню, що виділяється рослинами. Ліси займають 30% суходолу. У Європі вони розташовані на 6% території, а в степовій зоні України, де ми з вами проживаємо, ліси займають площу 11,4%. На території Дніпропетровської області площа лісів складає близько 5%.

2. Робота в групах

· Перша група – виконує вправу 499 підручника (Перепишіть прислв’я, на місті крапок вставляючи дібрані з довідки й поставлені в потрібній формі числівники. Визначте відмінки числівників).

· Друга група – провідміняйте числівники, кілька з них у непрямих відмінках уведіть в речення.

Семеро, кількасот, вісім, шістдесят один, сімсот п’ятдесят чотири, одна третя, нуль цілих п’ять десятих.
· Третя група – за орфографічним словником перевірте правопис слів, поставте в них наголос.

Дев’ять, дев’ятсот, чотирьох, шістсот, сьомий, одинадцять, чотирнадцять, шістнадцять, тридцять, сімсот п’ятдесят чотири, кількасот.

3. Відредагуйте текст. 

Дуб. До 10 років дуб піднімається лише на 20-30 см за рік, а потім швидкість росту збільшується до 100-150 см за рік і призупиняється, досягши 35-40 м висоти у 150-200 р.

Дуб – довговічна порода. Відомі історичні дерева, що мають вік 400-500 р. і більше. Окремі дерева можуть досягати віку понад 1500 р. Є в нашій області дуби – пам’ятники природи. У Самарському лісі поблизу с.Василівки Новомосковського району, в районі Василівської та Вільнянської лісових дач ділянки старих дубових лісів охороняються законом.

V. Підсумки уроку.

· Що нового ви дізнались на уроці?

· Чого навчились?

· Які труднощі відчували?

· Чи задоволені ви собою?

VI. Д/з.

Вивчити зміст таблиці “Відмінювання кількісних числівників”. Письмово провідміняти числівники сімсот двадцять п’ять і чотириста дев’яносто шість.

